
Resumé: 

 Tématem této diplomové práce je ústavní soudnictví ve Španělsku. Španělsko se dnem 

účinnosti Ústavy z roku 1978 připojilo ke státům, v jejichž ústavních systémech je zakotven 

model koncentrovaného a specializovaného ústavního soudnictví. Španělskému ústavnímu 

soudnictví není v české odborné literatuře věnováno příliš prostoru, často se spíše odkazuje    

na jeho podobnost s ústavním soudnictvím německým. Přesto, že španělská úprava ústavního 

soudnictví opravdu v mnohém ze vzoru Spolkového ústavního soudu vychází (zejména se 

jedná o oblast kompetencí), nacházíme rovněž některá významná specifika, charakteristické 

znaky a instituty, které španělský Ústavní soud od tohoto vzoru odlišují, a jejichž rozbor může 

být v mnoha ohledech zajímavým a přínosným.       

 Obsahem této práce není podrobná analýza všech aspektů španělského ústavního 

soudnictví, která z hlediska rozsahových možností této práce není zcela možná. Proto jsem se 

při své činnosti zaměřila pouze na některé oblasti španělského ústavního soudnictví, kterými 

jsou zejména otázka postavení a významu Ústavního soudu v ústavním systému Španělska a 

ve společnosti, právní úprava španělského ústavního soudnictví, způsob konstituování 

Ústavního soudu, postavení ústavních soudců, organizace Ústavního soudu a jeho 

kompetence. Dále se v rámci této práce více věnuji také kořenům ochrany ústavnosti              

ve Španělsku, oblasti velice zajímavé vzhledem k poměrně raným počátkům ústavního 

soudnictví, zcela však následně paralyzovaným přítomností frankistického režimu. Aktuální 

postavení Ústavního soudu ve Španělsku je, pravděpodobně nejcitelněji v historii jeho 

fungování, oslabeno z hlediska důvěry veřejnosti, proto v této práci rovněž detailněji zmiňuji 

některé problematické oblasti současného španělského ústavního soudnictví, jako jsou 

výrazné průtahy vznikající     při obměně složení Ústavního soudu, podjatost ústavních 

soudců a některá silně kontroverzní rozhodnutí Ústavního soudu. 

 Cílem této práce je tedy přiblížit českému čtenáři španělské ústavní soudnictví, institut 

v české literatuře ne příliš analyzovaný, který jsem měla možnost poznat podrobněji během 

svého studijního pobytu ve Španělsku. Během zpracování tohoto tématu jsem z podstatné 

části čerpala právě ze španělské literatury a dalších pramenů. Tato práce není primárně prací 

komparační, avšak na některých místech upozorňuji  na úpravu v jiných evropských státech či 

srovnávám některé prvky španělské úpravy s úpravou českou.   


